



垃圾分类志愿者试穿老人的防寒衣。通讯员供图

一针一线 温暖志愿者一冬天

社区老人缝制20件防寒衣 赠送给垃圾分类志愿者

“这是我
自己做的，虽
然不好看，但
至少能给你们
挡挡风。”

昨天上午，
鄞州东柳街道
幸福苑社区的
王金秀老人将
亲手制作的20
件防寒衣送到
垃圾分类志愿
者手上。

王金秀老
人今年66岁，
是幸福苑社区
105弄的居民，
十一二岁就
跟着母亲做女
红，从小练就
了一门娴熟的
针线手艺。老
人年轻的时候
开过服装店，
带过百余名学
徒，一双巧手
远近闻名。

□记者 薛曹盛 通讯员 邵含芝 赵美莹 李超

20件防寒衣做了大半个月

王金秀老人怎么会想到给垃圾分类志愿者送防寒衣，这要从上个月的降温说起。

11月23日左右，宁波气温骤降。阴沉的天气伴随着细密的雨水，湿冷感明显。那段时间，社区正忙着做环境整治，垃圾分类志愿者不惧风雨，有的负责捡生活垃圾，有的负责清理建筑垃圾，干得热火朝天。这其中有一些志愿者虽已经年逾古稀，但依旧不辞辛苦，如沈祖珩老人等更是带病上阵。

寒风细雨中的这些身影，深深打动了王金秀老人。“那几天，我每次下楼都能看到他们在打扫卫生。这么冷的天气，这些志愿者忙前忙后，真是不容易。”看到这一幕，王金秀突然蹦出一个念头：要不给这些银龄志愿者做一件防寒衣？“我年纪大了，体力不好，做做针线活儿还是可以的！”

说干就干。第二天一早，她就搭乘公交车前往现代装潢家居市场，精心挑选防寒衣的布料。多年来从事服装行业的她深谙面料选材，特意为志愿者们选取了防风防水又耐脏的厚实粗棉布。

为了制作这批防寒衣，老人每天要花费四个多小时裁剪或缝补，20件防寒衣做了大半个月。“只要大家愿意穿，我辛苦一点不算事。”老人说得很实在。

打算制作第二批送环卫工

“这么大年纪，一针一线帮我们做衣服真是过意不去，老人太有心了。”老人亲手缝制的这批防寒衣，温暖了志愿者们的心。

志愿者队长王菊芬穿在身上，感觉特别合身。“这个衣服很实用，不仅能御寒，而且穿上分拣垃圾不用担心衣服弄脏了。”

王金秀说，自己不能像志愿者一样助力垃圾分类，就想用自己的一技之长为志愿者们制作防寒衣。

社区工作人员说，这已经不是老人第一次做衣服了。“老人经常义务制作演出服装送给演出团队，大家都念着老人的好。”

一直以来，老人都很热心公益。几年前，她还专门给社区的文艺团队制作过演出服，分文未取。那段时间，她经常到经社区“串门”，细心地察觉到社区文艺团队的服装有些老旧。擅长汉服制作的她，自费购买材料，制作了36套古风演出服，无偿送给社区的演出团队。

因为多年的服装制作让她落下了颈椎病，退休以后，老人帮着子女带孩子，很少做衣服了。这次为了社区的这些垃圾分类志愿者，老人算是“重出江湖”。

“宁波马上又要降温了，我正在制作第二批，送给社区的保洁人员，这样他们冬天在外面套一件，就不冷了。”昨天，记者联系上王金秀老人，她已经开始马不停蹄制作第二批防寒服了。

慈溪这些小朋友 做了件暖心事 爱心义卖 助贵州贫困孩子

本报讯(记者 樊莹)“叔叔阿姨，快过来瞧瞧！”“全是我们自己做的哦！”上周末，浓浓的温情弥漫在慈溪龙山镇方家河头景区内，慈溪市建成幼儿园在这里开展“博爱智美，筑梦领航”大型义卖义演活动。

一群幼儿园小朋友在老师、家长的带领下义卖各种手工制品和点心，用于帮助贵州安龙县、兴仁市困难家庭的孩子。童声童趣的吆喝声，吸引了大批市民热情参与。

还没到正式开卖时间，摊位现场就有很多游客围观。“这么多小朋友，这是要干什么呢？”带着好奇，大家发现面前多了很多精巧的手工艺品及西式小点心，孩子们突然有模有样地扮演起小小义卖员。

“过来看看吧，有玩具、有衣服、有小盘子……全是我们参与制作的哦！”胆子大些的孩子，在家长和老师的鼓励下开始推销。宝贝们的语言简单纯真，爱心却是真真实实的。

记者在现场看到，义卖现场分为八个区，其中包括甜蜜蜜烘焙区、能工巧匠木艺区、布艺世家巧手区、捕捉祝福编制区等，爱心义卖品丰富多样，家长志愿者也一起来帮忙。小巧的陶艺品，孩子们参与帮助下和泥、定型、上色、烘烤。扎染编织的小物件，从裁剪到缝纫……

慈溪市建成幼儿园园长毛云霞说，之所以举行这样的活动，就是想从小培养孩子们关心他人、乐于奉献的道德品质和强烈的社会责任感。义卖的所有东西都是孩子们在幼儿园特色课程中制作出来的，其中400余件带到了现场。此次活动发起后，全园大行动，共同参与到这件有意义的事情上。

外籍英语老师Amy第一次参与这样的活动，她觉得活动感觉很棒。她认为，孩子全程参与整个过程，通过这样的方式，不仅锻炼了动手能力、表现能力和表达能力，还能让他们更加理解什么是爱心。

“好能干啊！”围观的人纷纷竖起大拇指，点赞义卖活动。据悉，短短一个下午，义卖活动筹集到9372.2元，为冬日增添一份暖。



义卖现场 受访者供图